

Годичная премия Ч. Ч. Ч. +
Библиотека обкома

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!



5 декабря 1940 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ВЕЛИКАЯ СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

Торжественно и радостно народы нашей необъятной родины вот уже четвертый год празднуют 5-ое декабря — день Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

Сталинская Конституция подвела итоги блестящих побед, одержанных рабочими, крестьянами и народной интеллигентией.

5 декабря 1936 года на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов Союза Советских Социалистических Республик была принята Сталинская Конституция, которая шаг за шагом, очень коротко и ясно, в законодательном порядке закрепила завоевания трудящихся Советского Союза.

Сталинская Конституция является таким двигателем, которая ежедневно, ежечасно двигает нашу страну вперед, к вершинам счастья — к коммунизму.

Она вооружает рабочих и крестьян капиталистических стран своим мощным щитом оружия против ига капиталистов и помещиков. Она показывает рабочим и крестьянам конкретные пути к победе над капитализмом.

Великая Сталинская Конституция возникла на почве коренных изменений во всех областях жизни народов СССР. На Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов тов. Сталин в докладе о Конституции сказал:

«Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй т. е. осуществило то, что у марксистов называется панце первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм».

Великих побед добилась наша коммунистическая партия, наша правительство. Социализм в нашей стране победил окончательно и бесповоротно. Капитула в вечность вступила частная собственность на средства производства. Не стало больше неравенства, не стало больше эксплуатации человека человека. Кому

Труд в нашей стране стал делом чести, доблести и геройства. Передовые люди великой родины как в промышленности, так и в сельском хозяйстве показывают образцы работы и дают перевыполнение норм в полтора, 2, 10 раз и больше. Все они пользуются почетом и славой. Лодыри и тунеядцы — эти болезни общества — получают всеобщее презрение и в то же время преследуются законом.

Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире.

Под этим великим законом пышным цветом расцветает нерушимая великая дружба многонационального народа.

На строительстве каналов, искус-

О премировании агрономов, землеустроителей, работающих по введению правильных севооборотов в колхозах области в 1940 г.

Согласно постановлению бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 29 ноября 1940 года по Ленинск-Кузнецкому району за хорошую организацию работ по введению правильных севооборотов в колхозах премированы месячны-

ственных бодоемов, на фабриках, заводах, шахтах, полях с великим энтузиазмом работают таджики, туркмены, грузины, казахи, киргизы и другие народы и множат великие богатства Советского Союза.

Рука об руку идет женщина нашей великой родины с мужчиной и вместе с ним управляет государством и крепит союз рабочих и крестьян.

Бушует война. Во имя золотого тельца, передела мира, получения сверхприбыльной капиталистам, фабрикантом, заводчикам ежедневно гибнут десятки тысяч рабочих и крестьян Англии, Италии, Греции, Японии и ряда других стран.

Только Советский Союз стоит, как нерушимый утес, среди разбушевавшегося океана и строит свою мирную и счастливую жизнь, свое социалистическое отечество и крепит мотущество и непобедимость великой родины.

С дня утверждения Сталинской Конституции наша страна добилась блестящих побед как в области промышленности, так и в сельском хозяйстве. Резко поднялась производительность труда, а с ней увеличилось и производство тугуна, стали, проката, угля, становков, тракторов, самолетов, танков и т. д.

Прекрасные успехи добились и в международном положении и еще больше укрепили авторитет Советского Союза.

Снова заставили поклониться капиталистические страны. В великую семью народов Советского Союза вступили народы Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии. Освободились рабочие и крестьяне от белкового гнета помещиков и капиталистов, разорвали свою братандскую спину беднякам и стали вместе с наими строить радостную и счастливую жизнь.

Под знаменем Великой Сталинской Конституции стало 16 районных республик, строящих счастье народа.

Рабочие и крестьяне капиталистических стран в тяжелую минуту борьбы с капиталистами устремляют свои взоры к далекому и в то же время, близкому, родному Советскому Союзу и вместе с нами радуются нашим успехам.

Они знают, что есть на свете Москва — столица трудящихся и утешительница всего мира, она воодушевляет их на дальнейшую борьбу с капиталистами. Сталинская Конституция укрепляет у них веру в победу, воодушевляет их на борьбу.

Она обязывает нас крепить нерушимый союз рабочих и крестьян, крепить оборону страны — Союза Советских Социалистических Республик.

Да здравствует Сталинская Конституция — неупасимый факел, ведущий народы всего мира на борьбу за счастье, за коммунизм!



ДА ЗДРАВСТВУЕТ БРАТСКАЯ ДРУЖБА
НАРОДОВ СССР
ДА ЗДРАВСТВУЕТ
СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ.

Чудесная книга

Гнет и мрак сквозь века волоча, как вериги,
О свободе и счастье мечтал наш народ,
Он легенды слагал о чудеснейшей книге,
Разбивающей тьму, побеждающей гнет.

Есть, мол, книга такая, где просто и ясно
Говорится, как счастье найти на земле,
Чтобы не было нищих, голодных, несчастных,
Чтоб народ жил в достатке, в довольстве, в тепле.

В книге — сила великая правды всесветной,
Только трудно ту правду открыть для людей,
Семь замков, семь печатей на книге заветной,
И дракон ее скрыл — всех драконов лютей.

Есть волшебная книга... Да нет человека,
Чтобы злого дракона нашел и убил,
Перешел бы живым сквозь горящую реку
И чудесную книгу народу открыл.

Так мечтал наш народ... И мечты — стали явью,
И сбываются сказки далеких веков!
Цепи гнета, насилия, нужды и бесправья
Сбиты силой и мудростью большевиков.

Мы бессстрашно прошли сквозь горящие реки
И советское знамя свое пронесли,
И свободы звезда загорелась навеки
Над просторами нашей счастливой земли.

Все печати, скрывавшие правду, разбиты.
Побежден и отброшен кровавый дракон.
И чудесная книга народу открыта —
Конституции Сталинской мудрый закон!

Просто, ясно, понятно и взрослым и детям
Говорят эта книга, что солнце — для всех,
Что народ трудовой — сам хозяин на земле,
Что для счастья теперь нет преград и помех.

Нет закона другого мудрей, человечней:
Все — равны, всем — доступны наука и труд,
Кто устал — отдохнай, заболел — мы подлечим,
Тем, кто мал или стар — всюду помощь дадут.

Как под солнцем, тепло нам под этим законом,
Наша сила растет, можем горы поднять!
И любым, самым злобным заморским драконам
Нашей книги чудесной у нас не отнять!

ВАС. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ КЕМЕРОВЦЕВ

Широко развернулось социалистическое соревнование среди ремонтных бригад Худячевской МТС.

В ответ на призыв кемеровцев все ремонтные бригады заключили между собой социалистические договоры, взяли обязательство быстро и высококачественно ремонтировать тракторы.

В честь 4-й годовщины Сталинской Конституции рабочие Худячевской МТС отремонтировали 18 тракторов.

Отличные образцы в работе показывает электрослесарь ремонтных мастерских тов. Дагилев, выполнивший норму выработки на 150—176 процентов. Хорошо работают кузнец тов. Инкин и молотобоец Дубровин. Удачный рабочий день, используя каждую минуту своего рабочего времени, они добились выполнения дневных норм на 130—150 процентов.

День всенародного праздника Сталинской Конституции рабочие Худячевской МТС встречают повышенением производительности труда. Они преподносят новые подарки любимой родине.

Термашенцев.

На 170 гектарах проведено снегозадержание

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1940 г. совхоз «Дениноголь» (директор тов. Григорьев) неплохо проводит на полях задержку снега. У них уже на 170 гектарах озимых, паров и зяби проведено снегозадержание.

Бригады полеводческих бригад, звеньевые постоянных звеньев, по указанию старшего агронома совхоза — орденоносца тов. Сидорова, систематически задерживают снег на полях.

Они производят поделку снежных валов, в которые втыкают хворост или сухую малину. Кроме этого на парах и зяби задерживают снег трехугольниками.

Звенья друг с другом соревнуются за большее и лучшее задержание снега.

П. Петров.

Право на образование

Царская Россия была тюрьмой народов. Многонациональный народ России был поставлен царским самодержавием в условия беспролетарской темноты, невежества и беспощадной эксплуатации.

Только Великая Октябрьская социалистическая революция положила конец безвозвратному прошлому. Сталинская Конституция дала гражданам Советского Союза право на труд, отдых и образование.

Сейчас в нашем районе насчитывается 76 школ с количеством учащихся в 337 человек. В школах сельской местности учатся 10 тысяч 211 детей колхозников и сельской интеллигентии.

В селе Казанка создана чувашская школа, где ребята изучают свой родной язык. Такая же школа создана и в селе Покровка.

В нашем районе имеется 3 средние и 12 начальных средних школ. Из них вышли сотни молодых людей, детей колхозного крестьянства и сельской интеллигентии, завоевавших среднее образование.

HIGHLIGHTS

NOJ SHAMEH CTAJNCHON

СТАНЧАЯ ОБРАБОТКА



N3BPAHINK HAP02A

Гомінігеччяю очоху CCP ССРБ Германія Голландія Франція

Отклики на статью старшего агронома Харитоненко

ЗВЕНО ПРИ СЕВООБОРОТАХ

Весной текущего года в нашей сельхозартели «Зеленый луг», Новогородецкого сельсовета, все посевные работы проведены постоянными звенями. И, нужно сказать, проведены неплохо. Это хорошее начинание нужно было бы тщательно и своевременно поддержать правлению артели и направить по правильному руслу звеньевую работу, и тогда бы дело пошло, но этого сделано не было, и звенья, не поддержаные никем, распались.

Только звено высокого урожая второй год ведет самостоятельную работу и дает хорошие урожаи колхозу.

Звеньевая организация труда есть наилучшая форма борьбы за урожай, за крепкую трудовую дисциплину в колхозе. Это легко можно проследить на ефремовском звене нашего колхоза.

В 1939—1940 году на полях своего звена мы провели целый ряд агрономических мероприятий. Силами звена вывезли навоз, проливы снегозадержание, задержку влаги, боронование посевов и подготовку культурных растений. И результаты не замедлили сказаться.

Если по колхозу собрали урожай пшеницы по 10 центнеров с гектара, то по звену — от 15 до 21 центнера с га. Такое же положение и с картофелем. Общеколхозный урожай составляет 80 центнеров с гектара, а в звене — 250 центнеров с га.

Эти наглядные данные требуют организации в колхозах постоянных звеньев и чем быстрее, тем лучше.

Каким же должно быть звено? По моему мнению, оно не должно превышать 10—12 человек, организовано из колхозников, изъявивших желание участвовать в рабочих звеньях.

Слабо исправляют недостатки

На ферме колхоза «Красный комбайн», Худяшевского сельсовета (председатель тов. Зимин), много недостатков. Помещение для телят не подготовлено. Правление артели не занимается и проведением на полях снегозадержания. Эти вопросы обсуждались на заседании сельисполкома, но положение от этого не улучшилось. Работы в артели ведутся на скользкую руку, кое-как. Правлению колхоза пора от разговоров перейти к делу и наладить работу.

Ананьев.

Беззаботный конюх

В колхозе «Красный герой», Мусохрановского сельсовета, все лошади ниже средней упитанности. Это получается потому, что конюх тов. Едакин халатно относится к порученному делу. Часто лошади по целым ночам стоят голодающие.

В колхозе есть молодняк, но ухода за ним также нет. Кони вырастают, и Едакин не «додумается их обрубить». Все это происходит на глазах у правления колхоза, но мер к устранению вопиющих безобразий никто не принимает.

Молдаванов.

Чтобы лучше изучило звено своей участок, необходимо за ним закрепить землю не менее, чем на период одного сезона. Это поможет звено больше изучить землю и добиться наилучших урожаев.

Для повышения заинтересованности работников звена необходимо каждую работу оплачивать по общеколхозной тарифной сетке, а за повышение урожая звено оплачивать по особой шкале.

При получении звеном урожая выше планового на 1 центнер начислять звено по 2 трудодня на каждый полученный центнер зерна сверх плана, а звеньеводу — по 3 процента от числа выработанных трудодней звеном. Если же в звене получили по 2 центнера урожая сверх плана, то звено начислять 4 трудодня с каждого гектара полученного урожая сверх плана, а звеньеводу 6 процентов от количества выработанных трудодней звена и т. д.

Чем выше собирает урожай звено, тем больше оно должно получить дополнительного трудодней за свою хорошую работу. Это будет являться хорошим поощрением.

Много вызывает споров и недоразумений уборка участков звеньев комбайнами. Здесь каждый звеньевод требует, чтобы его участок был убран во время и урожай правильно учтен.

Лучше всего клея косить комбайнами на всей полосе, но выгрузку буякеров производить на гранях участка звена.

Чтобы во время и правильно выполнялась агротехника, необходимо за каждым звеном закрепить соответствующее количество инвентаря. По каждому звену нужно иметь рабочий план на все виды работ.

С. Корнеев — звеньевод ефремовского звена.



Шубинский мясосовхоз, Барабинского района, Новоалтайской области. На снимке: тов. А. Я. Поспелова, доярка, участница выставки 1939—1940 гг., награжденная Малой серебряной медалью. В 1938—1939 гг. добилась удоя молока 2.540 литров на фуражную корову местной породы.

Отдел клише «Сов. Сибири».

Когда же будет готов телятник?

Правление сельхозартели имени 8 марта, Худяшевского сельсовета (председатель Худяшев), несколько раз устанавливали сроки окончания постройки телятника и каждый раз их не выполняло. Молодые телята до сих пор содержатся в помещении детских яслей.

Ананьев.

ПОРТЯТ СЕМЕНА

В сельхозартели, «Сибирский пахарь» семенноезерно толстым слоем засыпано в амбары и оставлено без присмотра.

За последнее время приступили к его сортировке. Часть зерна оказалась сопревшей и имеет затхлый запах, но это мало тревожит руководителя колхоза Суховольского, который вместо организации борьбы за сохранение семян пьяствует.

Ф. Бедов.

Счастье колхозное

Наша сельскохозяйственная артель «Труд нацмен», Новогордецкого сельсовета, была организована 1-го мая 1931 года. К концу года в артели насчитывалось 35 хозяйств с населением в 192 человека, из которых 90 человек являлись трудоспособными.

В начале организации наша артель имела 179 гектаров посева. Было 57 лошадей, 1 бык-производитель и несколько общественных построек. По земледелию принесло колхозу 40 тысяч рублей дохода.

Прошло 7 лет. Неизвестно стало колхоз. Почти в три раза увеличилось посевные площасти, а с ними увеличились и денежные доходы в несколько раз.

Стало быстро развиваться общественное животноводство. За это время организованы свиноводческую, крупного рогатого скота и овцеводческую фермы.

Стойость общественных построек поднялась до 63 тысяч рублей вместо 1000. В колхозе имеются 2 грузовых автомашин.

Недосягаемо вырос и денежный доход колхоза. В 1939 году доходность была почти в 4 раза выше, чем при организации артели и состояла по земледелию 139 тысяч.

почти 13 тысяч рублей получено от прочих доходов.

Денежная доходность колхозников составляет в 1940 году не менее 2 рублей 50 копеек на трудодень, не считая натуральной оплаты.

Теперь знатными людьми колхоза стали комбайнеры, трактористы и стахановцы земледелия и животноводства. Завоевали себе уважение честным трудом колхозники артели — рядовой колхозник Лялякин Василий Григорьевич, Бондарев Алексей Алексеевич, Лялякин Иван Григорьевич. Большим уважением пользуются комсомольцы колхоза Прохоров Алексей Васильевич, Асяев Алексей Изотович, Орлов Василий Егорович и ряд других. Своим честным трудом и хорошим отношением к социалистической собственности они добились этого уважения.

А что было при царизме? Над нами, мордвинами, белячески издевались. Нас и за людей не считали. Большинство членов колхоза уроженцы Оренбургской губернии. Недавно в правлении артели собрались все члены колхоза, где пожилые колхозники — бывшие бедняки и батраки рассказали о своем прошлом житье-бытье, о том, как они на свете счастье искали.

Бедняки мы от нужды и из-за бедности помещиков, урядников, — 54 тысячи и

Советы телятницам

КАК Я ВОСПИТЫВАЮ ТЕЛЯТ

Слушая отчеты работников животноводства, распрашивая зоотехников и телятниц отдельных совхозов и имея 7-летний опыт по выращиванию телят, я глубоко убедилась в том, что основной отход молодняка в колхозах и совхозах идет за счет профилактория.

Телята гибнут в большинстве в период первых 15 дней от рождения, то есть в то время, когда их организм наиболее восприимчив к всевозможным заболеваниям и в то же время слаб к сопротивлению против болезней.

Я это твердо учу. Каждая неосторожность в работе, каждый недочет в помещении, кормлении может стоить жизни молодого и очень нежного организма.

Семилетний опыт работы телятницы мне очень много помог в проведении правильного воспитания телят. Мне приходилось работать в разных совхозах и при разных условиях, и везде я добивалась хороших результатов по воспитанию молодняка.

В совхозе № 59 я повстречалась с телятницей-орденоносцем Т. С. Ивановой, которая много рассказала о воспитании молодняка и на практических примерах помогла воспитывать телят.

По переезду мужа на работу в Ленинск-Кузнецкий совхоз (№ 208) я снова стала ухаживать за телятами. За 6 месяцев работы в тестом и сыром профилактории совхоза я воспитала 503 здоровых и высокоразвитых теленка. Среднесуточный вес каждого теленка составлял 1000 граммов вместо 700 по норме.

Основным вопросом в воспитании телят является поддержание режимных норм. Лучшей профилакторной температурой для телят по предложению зоотехника-орденоносца Штеймана, 5 или 6 градусов тепла по цельсию, а для телят старше 15-ти дневного возраста не больше 4 градусов тепла по цельсию, но с равномерным его поддержанием.

Лучшим методом по кормлению

телят, считаю метод телятницы-орденоносца тов. Ивановой Т. С. Она профилакторное поение теленка в первые 5 дней производить 4 раза в сутки и обязательно материнским молоком, так как молоко матери в своем составе содержит так называемые иммунные тела, которые в первый период жизни телят помогают молодому организму вести борьбу с микроорганизмами, имеющимися в окружающей среде воздуха.

После 15-дневного возраста переводжу на трехкратную поику теленка общим молоком, добавляя в каждую дачу по 100—150 граммов ацедофильной закваски, таким расчетом, чтобы дачу ацедофильна до 20 дневного возраста теленка довести до 5—6 литров в сутки.

При воспитании теленка после 20 дневного возраста вводится снятое молоко или обрат. По советам зоотехников, телятам старше 20-дневного возраста я давала 50 процентов нормы обрата в форме творога, который содержит такое же количество белковых веществ, что и обрат, но меньше по объему, и в молодом организме его легче перетравливать.

Затем постепенно приучаем теленка к концентрированным кормам, которые начинаем вводить при кормлении.

Лучшим способом я считаю скармливание телятам печеного хлеба. При таком порядке скармливания хлеба понесы у телят отсутствуют. Так как телята в печеном хлебе получают белок, который способствует закреплению желудочно-кишечного тракта.

Соблюдая эти элементарные правила, можно с уверенностью сказать, что сохранение молодых телят в наших совхозах и колхозах достигнет 100 процентов.

Я считаю лучшим методом в воспитании телят — это метод холодного воспитания телят при 4—5 градусах тепла, предложенный зоотехником-орденоносцем Штейманом и телятницей-орденоносцем Ивановой.

Е. И. Панова — телятница профилактория фермы № 6, совхоза № 208.

Скот под угрозой бескормицы

Крупный и мелкий скот колхоза «Восход», Краснинского сельсовета, обеспечен грубыми кормами всего лишь на 50 процентов. Руководителям колхоза необходимо было немедленно заняться изысканием на стороне недостающего корма, чтобы обеспечить колхозный скот кормами.

Отдельные члены правления колхоза стали на путь разбазаривания сена и соломы. Член правления — старший конюх тов. Болков Т., зав. МТФ т. Бунеев А. Ф. 19 ноября запрягли 8 лошадей и поехали перевозить сено единолично села Красное, который к колхозу никакого отношения не имеет. Доехали до полевого стана колхоза и остановились из-за плохой погоды. Затем наклали на полях колхоза 8 волов овсяной и пшеничной соломы и развезли по своим дворам, а колхозный скот стоял без кори.

Трудовая дисциплина в колхозе стоит на низком уровне. Много колхозников не выходит на работу, колхозный скот часто стоит голодный.

Р. Васильев.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

29—30 ноября Лоцон был снова главным объектом атак германской авиации. В налете на английскую столицу в ночь на 30 ноября участвовало, по греческим данным, несколько сот самолетов, которые сбросили 400 тысяч килограммов фугасных и большое количество зажигательных бомб. Одновременно крупные авиациские соединения бомбардировали Ливерпуль, Бирмингем, Бирмингем, Бристоль, Портсмут, Саутгемптон. Бомбардировки вызвали сильные взрывы и большие пожары.

По английским данным, за неделю, окончившуюся 29 ноября, британская авиация совершила многочисленные налеты на Германию, оккупированные ею территории и Италию. 42 налета было произведено на порты и судоверфи, 7 — на нефтепропаганду, 14 — на заводы и другие промышленные предприятия. На Берлин было совершено 2 налета, бомбардировке подверглись ткацкие склады и железнодорожные вокзалы. В Италии английские самолеты атаковали Турин, где бомбардировали Государственный арсенал и авиационные предприятия.

Согласно сообщениям греческих газет, греческие войска продолжают наступление к центру Албании. Итальянцы оказывают им решительное сопротивление. Югославская газета «Время» пишет, что на участке фронта вблизи города Поградец бой между греками и итальянцами 27 ноября вступил в решавшую фазу. Обе стороны будут борьбу с максимальным напряжением. Авиация и артиллерия обеих сторон действует беспредельно днем и ночью.

(ТАСС)

Новая область Германии — „Вестмарк“

Германское информационное бюро передает, что 30 ноября в Саарбрюккене выступил с речью начальник гражданского управления Лотарингии Бюргель. Он указал, что в результате проведенных мероприятий «положение на будущей западной границе Германии Наведи определено настолько ясно, что в будущем не придется воевать за эту пограничную область». Теперь действует принцип, заявил Бюргель, согласно которому на границах Гер-

(ТАСС)

ПРИЗНАНИЕ ЯПОНИИ „ПРАВИТЕЛЬСТВА“ ВАН ЦИН-ВЕЯ

Как передает японское агентство Домей Цусин, 30 ноября официально объявлено признание Японией «правительства» Ван Цин-вэя. Между представителями Японии и «правительством» Ван Цин-вэя в Нанкине был подписан договор, определяющий основы взаимоотношений между Японией и «правительством» Ван Цин-вэя. В договоре заявляется, что обе

(ТАСС)

Столкновение между войсками Таи и Французского Индо-Китая

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Бангкока, в Таи официально объявлено, что самолеты Таи в настоящее время совершают налеты на военные объекты Французского Индо-Китая «в виде репрессий за налеты французских самолетов на Накорианом» (город в Таи). В официальном коммунике говорится, что вчера утром пять французских самолетов обстреляли из пулеметов улицы Накорианома.

Корреспондент сообщает далее,

что, по заявлению верховного командования Таи, авиация Таи продолжает воздушные налеты на французские штабы и скопления войск.

Агентство Домей Цусин, ссылаясь на сообщение из Гонконга, передает по радио, что, согласно информации, полученной из Бангкока, верховное командование Таи объявило населению, что «Французский Индо-Китай нас атакует» и что Таи предпринимает в связи с этим ответные действия.

(ТАСС)

ВЫШЕ КАЧЕСТВО УЧЕБЫ!

В 1940—41 учебном году школы Албания непрерывным потоком следуют итальянские подкрепления. По словам корреспондента агентства Юнайтед Прес, в албанский порт Дураццо на днях прибыло 11 итальянских транспортных судов с войсками, которые уже переброшены на фронт.

Значительно усилился также численный состав итальянской авиации. Итальянские самолеты совершают частые налеты на греческие города и острова. По греческим данным, за первый месяц войны в результате налетов итальянской авиации убито 604 человека и 1070 ранено.

Как передают из Нью-Йорка, верховное командование Таи (Сиам) объявило населению, что Французский Индо-Китай атакует Таи и что предприняты ответные действия. Самолеты Таи бомбардируют военные объекты Индо-Китая.

Высшее командование Таи приказали всем французским гражданам эвакуироваться из некоторых пограничных районов в течение одного дня.

Агентство Юнайтед Прес передает, что за последние дни в Румынии убито 2000 человек.

В городе Плоенги расстреляны еще 20 сторонников бывшего короля Карабоя. В Бухаресте из провинции прибыло 1 тысяча железногвардейцев.

Общественные здания в городе охраняются сильными отрядами полиции, солдаты патрулируют улицы.

Румынский премьер-министр Антонеску обратился к командирам нескольких румынских корпусов с просьбой восстановить порядок.

(ТАСС)

Наряду с положительными результатами работы некоторых школ состояние учебно-воспитательной работы в школах района все еще остается низким. Абсолютный процент успеваемости по району составляет только 71,4 процента. Это показывает, что учителя слабо боролись за высокую успеваемость, плохо развертывали социалистическое соревнование среди учащихся. Такие школы, как, например, при колхозе «Труд» (директор Васильенко), драченинская (т. Оливалов), шабановская (т. Ятманов), аричичевская (т. Вьюнов), виноградовская (т. Долгова) дали очень низкую успеваемость. Плохо работали учителя т. Долгова, Чернов, Кудрявцев, Дубровский, Крылов О. И., Шахов Г. Т., Бондарев А. А., дав успеваемость от 30 до 56 процентов.

Плохо поставлена учебно-воспитательная работа в шабановской

школе. Только в результате отсутствия контроля за работой педагогов со стороны директора шабановской школы пришло к тому, что успеваемость по школе равна 49 процентам. Социалистическое соревнование в этой школе проходит формально, отсутствует обмен опытом между учителями.

Слабо поставлена комсомольская и пионерская работа в школах. Район ВЛКСМ не помогал школам наладить комсомольско-пионерскую работу. Семинары производились для пионеров-железнодорожников недостаточно. Крайне недостаточно развернута работа кружков и особенно кружков юннатов. Всего в школах района в кружках юннатов насчитывается 55 человек, а такие кружки, как математический, физический, химический и другие, совершенно не организованы.

С охватом всеобщего в районе тревожное положение. 135 человек в возрасте от 8 до 14 лет совершили не учатся, а кроме того за четверть отсюда из школ 218 человек. Председатели сельсоветов и парткоры Устюжанинского, Шабановского и Краснинского сельсоветов, не контролируя работу школ, допустили отставку по 100 и более человек.

Финансирование школ на учебно-воспитательные пособия по ряду сельсоветов продолжает быть тревожным. Новопокровский сельсовет профинансирует школу только на 52 процента, Драченинский — на 38 процентов, Тарабаринский — на 50 процентов.

Вступив во вторую учебную четверть года, учителя должны больше крепить трудовую дисциплину, улучшать качество своей работы. Нужно правильно организовать методическую работу внутри школ, усилить контроль за работой педагогов со стороны директоров, защищая школами и районом, еще больше применять методы черепашников, прервать связь с общественными организациями. Нужно добиться того, чтобы работа школ стала кровным делом всей широкой общественности. Выполнив эти условия, учительство нашего района сумеет дать более высокие показатели, чем в первой четверти.

Я. Поджидаев — зав. районом.

На борьбу с неграмотностью

На комсомольском собрании учащихся школы № 8 обсуждено обращение Народного комиссара просвещения РСФСР тов. Потемкина о ликвидации неграмотности.

Комсомольцы активно включились в это мероприятие и обязались обучить грамоте каждого по нескольку человек неграмотных и малограмотных. Н. Неапольский.

Безответственное отношение к хранению документов

На днях состоялось собрание первичных комсомольских организаций колхозов «Октябрь» и «Доброполец», Байкальского сельсовета.

На собрании выступил с отчетом секретарь комсомольской организации тов. Струнин. Из отчета секретаря и выступлений комсомольцев выяснилась неприглядная картина в работе секретаря тов. Струнина. Часть комсомольцев по 4—5 месяцев не платила членских взносов. Комсомольские дела держал дома, в амбаре. Руководители этих комсомольских организаций тов. Струнин и Самсонов неудовлетворительно работают и слабо ведут за комсомольскими организациями несознанную молодежь.

В первичных комсомольских организациях разных колхозов много прекрасных ребят — стахановцев и ударников. Но им надо равняться и остальным комсомольцам и, в первую очередь, секретарям первичных организаций комсомола. Тогда любое дело выйдет, а комсомольцы займут ведущую роль в колхозах.

П. Неапольский.

Не видно руководства

Секретарь первичной комсомольской организации колхоза «Эксперт Эрзя», Чусовитинского сельсовета, тов. Лобанова никакой работы в комсомольской организации не проводит. Собраний не созывает. Три месяца тому назад был принят в члены ВЛКСМ Ярошко В. Г., но до сего времени не оформлен для утверждения в бюро райкома ВЛКСМ.

Есть среди несознанной молодежи прекрасные ребята, желающие быть членами ВЛКСМ, но с ними никто не проводит работы и они до сих пор вне комсомола. Пора тов. Лобановой взяться за работу и мобилизовать внимание комсомольцев и колхозников на решение текущих задач в колхозе.

В НАДЕЖДЕ НА САМОТЕК

Мобилизация средств имеет исключительное значение в деле благосостояния района. От того, насколько своевременно будут собраны обязательные платежи, на сколько своевременно оплачены облигации, — будет зависеть дальнейший рост материального и культурного благосостояния трудающих этого или иного села.

Однако председатель Драченинского сельсовета в мобилизации средств кроется еще и в том, что председатели не занимаются этим вопросом. 23 ноября председатель колхоза имени Молотова тов. Седлов на заседании сельсовета заявил:

— Мобилизация средств не дело председателя колхоза, пусть этим вопросом занимаются финансовые агенты, а нам некогда.

Столицы доказывать, что такое высказывание тов. Седлова неумное, оно может поставить таких руководителей в очень неудобное положение.

В Драченинском сельсовете есть все возможности досрочно выполнить план мобилизации средств. Нехватает только разворотливости, большевистской организованности.

Поработы председателю Драченинского сельсовета тов. Седлову от слов передать к делу.

П. Петровский — зав. райсервисом.

Киномеханик — желанный гость в колхозе

Во время летнего периода и особенно уборочной кампании к нам в колхоз аккуратно приезжал с кинопередвижкой механик и показывал колхозникам картины.

Закончены полевые работы. Выполнены обязательные поставки и другие обязательства перед государством. У колхозников появилось достаточно свободного времени, но зато киномеханики реже стали заглядывать в колхозы. Надо почаще приезжать к нам и показывать кинофильмы.

Ермаков, Рюмин, Гупкин, Кашлев.

Ответственный редактор
П. ЕРУЧИЧИН.